

NO HA TERMINADO EL DEBATE SOBRE ESPAÑA

El delegado argentino, Dr. Arce, afirmó rotundamente que el problema español no existe. Varios senadores y el articulista O'Donnell atacan a Acheson y a Truman por su indecisión en torno a España y su inclusión en el Pacto Atlántico y el Plan Marshall

LAKE SUCCESS (Nueva York).
6.—Al terminar la sesión de ayer por la tarde, el representante del Brasil en la ONU, Juan Carlos Muniz, declaró: «Creo que la cosa está yendo bastante bien para España y confío en que nuestra propuesta obtendrá una mayoría importante».

El delegado de la Argentina, doctor José Arce, no ha hecho uso de la palabra, aunque ha asistido a los dos sesiones celebradas hasta ahora sobre la cuestión española.—(Efe.).

MUNIZ ESPERA QUE HAYA VOTACION

LAKE SUCCESS (Nueva York).
6.—El representante del Brasil en la ONU, Juan Carlos Muniz, declaró momentos antes de comenzar la reunión de esta tarde de la Comisión Política:

«Espero que hoy sea sometida a votación la resolución respecto a España. Continuo confiando en que será aprobada. Sin embargo, depende mucho de que los delegados de todas las naciones que favorecen nuestra resolución estén presentes. Especialmente confío en que todos los delegados de las naciones árabes se hallarán en la sala cuando se efectúe la votación».

También dijo que si ésta es favorable, hará un llamamiento a los Estados Unidos para que voten a favor de la resolución en la reunión de la Asamblea General.—(Efe.).

SE REANUDA EL DEBATE

LAKE SUCCESS (Nueva York).
6.—A las seis menos cuarto (hora española) comenzó la tercera reunión de la Comisión Política de la ONU en que se estudia el llamado caso español».

INTERVENCION DEL SOVIETICO

El primer orador fue el representante de la Unión Soviética, Andrei Gromyko, quien acusó a Estados Unidos y a Gran Bretaña de dedicarse activamente a convertir a España en una base militar para su empleo en la guerra que está siendo forjada contra la Unión Soviética. Apoyó la moción polaca en la que se pide que no se exporten armas ni material de guerra en general a España, y dijo que, según sus informes, los Estados Unidos han construido una red de 70 aeroporos en España, y que nunca han negado el envío de grandes cantidades de material bélico destinado a las fuerzas militares españolas.

Cromyko dijo: «Es un deber de la Asamblea General poner fin a esta convivencia con el régimen español. El trabajo de la Asamblea General no es solamente asegurar el cumplimiento de las resoluciones pasadas en contra de España, sino encontrar los medios de asegurar la victoria de las fuerzas democráticas populares en España».

Dijo que, además de los Estados Unidos e Inglaterra, otros países, tales como Argentina, Bélgica, Holanda y Francia están intensificando las relaciones comerciales con España, lo que permite al general Franco afirmarse aún más sobre su país.

CONTESTARA NORTEAMERICA

Las palabras del delegado soviético no causaron sorpresa en la sala, puesto que eran esperadas. No obstante, funcionarios norteamericanos manifestaron en privado que el representante de su país, Ray Acheson, hablará para oponerse a la resolución polaca y desmentir las acusaciones formuladas por los soviéticos.

EL DELEGADO DE BOLIVIA

Después del delegado soviético, hizo uso de la palabra en la Comisión Política el delegado de Bolivia, Gesta du Reis.

«En 1945—dijo—la opinión mundial es diferente de la que había en 1946 y 1947. La Asamblea debe considerar esta realidad des-

apasionadamente, con objeto de salvar el poco prestigio que queda—dijo—que se ha hecho vulnerable por la acumulación de errores, y sin dejarse llevar por las engañosas indicaciones de las pasiones políticas que hoy dividen al mundo, la Asamblea no puede regar a aquellas naciones que la desean, libertad de acción en esta cuestión que les permitirá, de acuerdo con la opinión de cada país miembro de la ONU, regular sus intereses con Madrid como le convenga».

Manifestó después que en 1946, la Asamblea de la ONU cumplió un error en relación con España. «Yo—dijo—le calificaría de diagnóstico malo de 1946. Como consecuencia, las delegaciones de Bolivia, Brasil, Colombia y Perú, al presentar su resolución, desean indicar el camino para salir de ese atolladero, al que las pasiones políticas, nacidas de la guerra, han conducido a la Asamblea en esta cuestión».

EL DELEGADO AUSTRALIANO

El tercer orador fue el delegado australiano, James Plimsoll. Manifestó que Australia no considera el momento actual como el más adecuado para modificar la resolución de la Asamblea General.

En su declaración insistió en que su deseo es que no se tome ahora ninguna medida respecto al llamado «caso español».

EL DELEGADO CHECOSLOVACO

Seguidamente habló el delegado checoslovaco, Adolf Hittmeier, quien dijo que la moción de los hispanoamericanos tiene por objeto ayudar al régimen español. Recordó que Masarik dijo en 1947 que ayudar a España sería un procedimiento no democrático. Añadió que ahora se ayuda a Franco porque éste necesita apoyo.

A continuación intervino el delegado de la Argentina, doctor Arce. Hizo constar que la Comisión Política ha podido comprobar sobradamente que España no constituye un peligro para la paz, y la discusión del caso es una pérdida de tiempo.

INTERVENCION DEL ARGENTINO DOCTOR ARCE

La Argentina—dijo—tiene actualmente embajador en Madrid y apoyará la moción conjunta de cuatro países suramericanos encaminada a normalizar las relaciones con España.

«La cuestión de España, no existe. Existe sólo en la imaginación de quienes quieren cambiar el actual régimen político español, lo cual, evidentemente, no es función de las Naciones Unidas». Señaló que hay en Nueva York grupos en el destierro que desean cambiar los regímenes de sus países de origen; pero que, hasta la fecha, las Naciones Unidas no han aprobado medidas para ayudarles en esta ambición.

Dijo que los oradores han citado declaraciones hechas contra España en las reuniones de la ONU, de Londres y San Francisco, y que

LOS SOVIETS SIGUEN LEVANTANDO BARRERAS EN BERLIN

Clay anuncia que el tráfico aliado comenzará en la medianoche del 11 al 12. De «sordina contra la agresión soviética» califica Roberts al Pacto del Atlántico

BERLIN, 6.—Las autoridades soviéticas aún están levantando barreras entre el Berlín Oriental y el Occidental, a pesar del acuerdo de las cuatro potencias para levantar el bloqueo dentro de seis días, según anuncian funcionarios de Policía norteamericanos.

Dicen que cuando ayer, jueves, se anunció oficialmente la fecha del levantamiento del bloqueo, fue construida una nueva barrera en la vía principal de la ciudad. En los seis últimos meses fueron levantados nuevos obstáculos, a razón de dos barreras cada cinco días.—(Efe).

TRUMAN NO TIENE NUEVAS NOTICIAS

WASHINGTON, 6.—Al preguntársele al presidente Truman su opinión sobre la declaración atribuida al general Lucius D. Clay, de que el acuerdo sobre Alemania podría ser únicamente una «regua», el presidente contestó que ya había expresado su punto de vista sobre la situación y que no tenía nuevas noticias.—(Efe).

LA PRENSA COMUNISTA

BERLIN, 6.—Entre las restricciones que desaparecerán en esta capital a partir del próximo día 12, figuran las que prohíben la circulación de periódicos comunistas y otras publicaciones en los sectores occidentales berlineses y en las zonas occidentales de ocupación en Alemania.—(Efe).

PRIMERA EXPRESION

BERLIN, 6.—La Policía del sector soviético en Berlín ha anunciado que los ciudadanos que vivan en el sector occidental, podrán llevar a sus respectivos sectores, comida y otros productos comprados en la zona soviética. Es la primera noticia sobre el levantamiento de restricciones impuestas por los soviéticos con motivo del bloqueo de Berlín.—(Efe).

MANIFESTACIONES DE CLAY

BERLIN, 6.—Lucius D. Clay, gobernador militar norteamericano en Alemania, ha declarado a los periodistas que el tráfico aliado comenzará con Berlín en la medianoche del 11 al 12 de mayo.

Declaró también que no ha recibido comunicación de los rusos acerca del levantamiento del bloqueo a partir del día 12, y que no están en curso negociaciones con los soviéticos sobre los detalles del restablecimiento del tráfico. «No creo—dijo—que sean necesarias. Simplemente, presentaremos nuestros trenes al control en la fecha ordenada, como siempre hicimos».

Clay duda de que se pongan guardias aliados en los trenes de mercancías. Dice que los guardias se ponían antes en los trenes sólo cuando los rusos, en marzo último, anunciaron que subirían a los trenes para reconocer las mercancías y los documentos de identidad de los pasajeros.

SORDINA CONTRA LA AGRESION RUSA

WASHINGTON, 6.—Joyne Roberts, ex presidente del Tribunal Supremo de los Estados Unidos, ha calificado el Pacto del Atlántico Norte de sordina contra la agresión rusa. Roberts es presidente del Comité de la Unión Atlántica. Manifestó al Comité de Relaciones Exteriores del Senado que la demora en la ratificación del Pacto animará a Rusia y desanimará a otros países que se resisten a la URSS.

Terminó diciendo que el Comité de la Unión Atlántica propone que después de la ratificación del Pacto del Atlántico, el presidente Truman debe invitar a los países que le han patrocinado a que se celebre la constitución de una unión federal de democracias del Atlántico, como medio para asegurar permanentemente los beneficios del Pacto del Atlántico Norte.—(Efe).

AYUDA A LOS DESPLAZADOS

GINEBRA, 6.—La Organización Internacional de Refugiados anuncia que ha convenido entregar a la Comisión conjunta norteamericana para su distribución, dólares 10.550.000, destinados a las operaciones desplazadas que se trasladan a Palestina.—(Efe).

REFUGIADOS PROCESADOS

ATENAS, 6.—Siete súbditos búlgaros y yugoslavos que entraron en Grecia en el pasado año, en calidad de refugiados políticos, son objeto de proceso ante un tribunal militar de Atenas, acusados de haber cometido actos de espionaje y traición.—(Efe).

EMBOSCADA A LA POLICIA ITALIANA

PALERMO, 6.—Un policía fue resultado muerto y tres gravemente heridos al caer su jeep en una emboscada tendida por banditos, al parecer acandillados por el famoso Salvatore Giuliano. El vehículo y sus ocupantes fueron corralados a tiros de ametralladoras. Es la segunda emboscada que se produce en esta comarca.—(Efe).

CONFERENCIAS DE BEVIN

LONDRES, 6.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, celebró una prolongada conferencia con su colega turco, Sadak. Se cree que la conversación ha versado en torno a los problemas de seguridad del Mediterráneo y en relación con Turquía con el futuro Consejo de Europa.—(Efe).

LONDRES, 26.—El ministro italiano de Asuntos Exteriores, conde Sforza, y su colega británico Ernest Bevin, han celebrado una entrevista que ha durado más de una hora, informa la Agencia «United Press». Sforza manifestó que se trató de «problemas importantes para las buenas relaciones entre Italia y Gran Bretaña». Añadió que también se habló de las antiguas colonias, pero no determinó el contenido total de la entrevista, en sus detalles.—(Efe).

La próxima sesión plenaria de Cortes

MADRID, 6.—El presidente de las Cortes manifestó a los periodistas que había circulado ya la convocatoria para las reuniones plenarias que se celebrarán el día 13, a las cuatro y media de la tarde, con objeto de que presen juramento los nuevos procuradores y en la que él pronunciará un discurso, y el día 14, a las seis, solemne y pública para inaugurar las tareas de dicho organismo. Añadió que había sido visitado por los representantes de las Asociaciones de Amigos del País, de toda España, que fueron a comunicarle el propósito de celebrar una magna Asamblea, que tendrá lugar el próximo mes de octubre en Zaragoza.

Recepción en la Embajada en Buenos Aires en honor del ministro español del Aire

Panamenses complicados en el complot revolucionario de Costa Rica

BUENOS AIRES, 6.—En honor del ministro español del Aire, general González Gallarza, se ha celebrado en la Embajada española una recepción a la que asistieron el ministro argentino de Aeronáutica, brigadier César Ojeda, subsecretario del mismo departamento; comodoro Luis Ríos, subsecretario de Relaciones Exteriores, doctor Pascual de la Rosa; comandante jefe de las fuerzas argentinas, brigadier Oscar Muratoro, y embajadores del Brasil, Paraguay, Colombia, Perú, Bolivia, Ecuador y Chile, así como los agregados aeronáuticos de las Embajadas de Gran Bretaña, Italia, Francia, Paraguay y Canadá, y numerosos jefes y oficiales argentinos, en compañía de sus respectivas esposas, así como destacados residentes españoles.

El ministro español del Aire, general González Gallarza y el embajador de España, conde de Motrico, pronunciaron palabras amistosas a la estrecha camaradería hispano-argentina. El general González Gallarza entregó al ministro argentino del Aire, César Ojeda la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico y el emblema de aviador militar español, cuyos distintivos prendió en el pecho del general Ojeda.

Luego, el ministro español del Aire hizo entrega al subsecretario argentino de Aeronáutica, Luis Ríos, y a los brigadieres Carlos Maurino y Feliciano Zumelaga, comodoro Enemari, Jaureguiberry y Vasco, vicecomodoro Jorge Anibal Rodríguez y José Francisco Badin, así como a once oficiales más, distintas condecoraciones. El ministro argentino del Aire, César Ojeda, agradeció estas distinciones en sentidas palabras.—(Efe).

PARA ADIESTRAR A LOS EMIGRANTES

BUENOS AIRES, 6.—La Argentina establecerá en Roma una escuela que se dedicará al adiestramiento de los emigrantes italianos para su vida futura en la Argentina según ha sido anunciado oficialmente. Funcionará dicha escuela bajo los auspicios de la misión de inmigración argentina en Europa y estará dirigida por el P. Luis García Zamora, miembro de dicha misión. Los cursos comenzarán dentro de tres meses.—(Efe).

PANAMENOS COMPLICADOS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 6.—El diario matutino «La Nación» dice que varios panamenses, supuestos complicados en el complot revolucionario contra el Gobierno del presidente Díaz, entraron en Costa Rica sin documentación apropiada. Añade el citado periódico que Panamá ha solicitado que sean entregadas esas personas, pero que Costa Rica se ha negado, alegando que no puede haber extradición sobre base política.—(Efe).

Enfermeras para asistir al mariscal Pétain

PARIS, 6.—A la Isla de Yeu han llegado dos enfermeras para ayudar al doctor Ende, que cuida de la salud del mariscal Pétain. Las referidas enfermeras entrarán en servicio dentro de unos días.—(Efe).

Homenaje a S. S. el Papa Pío XII

Las fiestas comenzadas ayer y hoy en San Bartolomé van a tener su coronamiento en nuestra Colegiata de la Redonda con los actos que se celebrarán mañana, domingo, con siguiente programa:

Día 8.—A las ocho y media, misa de comunión general, que será celebrada por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis.

Cada una de las Congregaciones Marianas tendrá su lugar en el templo y se acercarán a comunicarse por el orden que se les indique.

Tendrá los fervores el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., Superior de la Residencia.

A las cuatro, terminadas vespers, exposición del Santísimo, que será velado por las respectivas Congregaciones hasta la hora de la función.

A las siete y media, acto eucarístico con sermón del R. P. Juan Arriola, S. J.

Dará la bendición con el Santísimo el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, el cual, a continuación, recibirá la consagración a la Santísima Virgen de las muevas Congregaciones de Madres Cristianas, de Caballeros y de familias, y la renovación de todos los congregantes que la irán repitiendo en alto a medida que se lea desde el púlpito.

También el domingo, en el Teatro Bretón de los Herreros, a las once y media en punto de la mañana, tendrá lugar otro acto con arreglo al siguiente programa:

Primero.—«Minueto», Bocherini por la Rondalla de la Congregación de Luises de Logroño.

Segundo.—Discurso: «El Papa y las Congregaciones», por el ilustrísimo señor don Abelardo Moreira, de la Congregación de Caballeros de Logroño.

Tercero.—«Marcha turca», Mozart; «El anillo de hierro», Marqués, por la Rondalla de la Congregación de Luises de Logroño.

Cuarto.—Discurso: «El Papa y la Compañía de Jesús», por el Padre Juan Arriola, S. J.

Quinto.—«Tu es Petrus», D. Pedro Bilbao, por el coro de las Hijas de María de Logroño.

Sexto.—«El Papado y Pío XII», discurso por el excelentísimo y reverendísimo señor don Fidel García Martínez, obispo de la diócesis.

Quiénes deseen entradas al teatro, pueden obtenerlas de doce a una y de seis a siete, en el salón de la Residencia, Paterna, 9.



PATRONATO PRO VALVANERA

59 RELACION DE DONATIVOS

- PARROQUIA DE CENICERO (Primera relación)
Doña Julia R. de Azcaraga, 150 pesetas.
Donativos de 100 pesetas: Parroquia, señor párroco, Marcelo Frías, Fermín Sáez, Sociedad de Cosecheros, Lagunilla y Cia., Apostolado de la Oración, Hijas de María y Asociación de la Medalla Milagrosa.
Doña Julia Lagunilla y familia, 75 pesetas.
Donativos de 50 pesetas: Baldobero Rey, Enriqueta Sáez, Conferencias de San Vicente de Paúl, Alejandro Nalda, y Cofradía de San José.
Donativos de 25 pesetas: Santiago Rubio, José Pérez, Pilar Castañón, Mauricio S. de Santa María, Carmen Mariluján, Vicenta Sáenz de Santa María, Angélica Riola, Matea Tricio, Pedro Artacho, Valeriano Artacho, Elicio, S. de Santa María, José S. de Santa María.
Donativos de diez pesetas: Eloy Acevedo, Pía Martínez, una devota, Benito Frías, Ascensión Santo,
- Adela Solas y David Mayor.
Donativos de cinco pesetas: Ascensión Frías, José Hernández, Aurora Martínez, Felipe Hernández, Glicerio Pérez, Toribio Zalama y Marina Hernández.
- PARROQUIA DE ALMARZÁ DE CAMEROS (Primera relación)
Ayuntamiento, 100 pesetas; don Rafael de la Haza (párroco), 50; Hermandad Sindical, 50; Juan Esteban Leria, 15 pesetas; Misael Utiérrez, 10; Antonio Calloja, Domingo Solares, Andrés Navarro, José Unanua, Agustín Martínez, Modesto Ruiz, Juan Rubio, Marcelino Martínez, Irene Murillas y Zelón Ruiz, a cinco cada uno. En donativos inferiores, 4140 pesetas.
- PARROQUIA DE PINILLOS DE CAMEROS (Primera relación)
Hermandad de Labradores, 10; Rafael Vidaurreta, Sixto Veilla, María Fernández y Gerardo Aldea, 5 cada uno. En donativos más pequeños, 17 pesetas.

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años



DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS ACUERDOS DE LA ASAMBLEA ASISTENCIAL

Aún no hace cuatro días, porque sólo hace justamente dos, enjuicamos aquí unas divergencias acerca de lo que se llama por ahí esta cosa que los críticos en la materia llamamos «espíritu crítico».

Pensámoslo nosotros que semejante esfuerzo iba a valerlos, por lo menos, las más enérgicas felicitaciones de aquel entrañable amigo que tan frecuentemente nos invita a café pero que a la hora de pagar resaca que nunca lleva sueldo, lo que le confaría de tal manera que tiene que apresurarse a ingerir un buen copazo de coñac para calmarse, copazo y café que, naturalmente, abonamos nosotros, porque no es cosa de que nuestro amigo haga el ridículo delante del camarero por siete pesetas.

Más ni siquiera eso. Nuestras frías consideraciones han caído en medio de la indiferencia más general. Moléstese usted en difundir la luz de la verdad, para eso, ¿cuánta ingratitud!

Sólo aquel señor especialista en las más extrañas teorías, del que ya les hemos hablado en otras ocasiones, se ha dignado cambiar con nosotros unas palabras acerca de la cuestión, y ello únicamente porque le permitía hacer cuatro frases y pararse en esos malabarismos a los que es tan aficionado, y con los que cree que deja a todo el mundo boquiabierto.

—Ya he visto —nos dijo— eso que ha hecho usted hablando de la escasez de «espíritu crítico».

—¿Y qué, y qué? — preguntó. — Pues, hombre... ¿qué se yo? Quié le usted que le diga. A mí, francamente, no me ha gustado nada. ¡Si es que yo, que me he metido a esto, me he metido a esto, me he metido a esto, me he metido a esto...

—¿Y le parece a usted menuda tontería escribir todo aquello para no decir nada? — preguntó.

—Es que yo creo que tanto como nada... No es que yo diga... Pero, vamos...

—Nada, ¿lo que se dice nada. Vamos a ver, en conclusión, ¿qué decía usted? Que el «espíritu crítico» escasea mucho. ¿Pues vaya un desdoblamiento, amigo! Eso lo sabe todo el mundo. En cambio no ha sido usted capaz de decir en quienes escasea más y por qué escasea, que era, en realidad, lo único que importaba. ¿Lo está usted viendo? — preguntó.

—Es que yo, eso, no lo sé.

—¡Muy bonito! ¿Y no se le cae la uña a usted de vergüenza? — preguntó.

—¿Todavía no? Pero, por complacencia, procuraré hacer un esfuerzo.

—Me da usted lástima, amigo. Pero, afortunadamente, aquí estoy yo. Y yo le digo a usted, así, para que se entere de una vez, que en quienes más escasea el «espíritu crítico» es en los críticos. En los que han hecho de la crítica una profesión. ¿Qué le parece? — preguntó.

—Pues que, si no se enfada usted mucho, eso tampoco es nuevo. Bueno, lo admito. Pero vamos al punto que me interesa a usted: ¿por qué los críticos tienen tan poco «espíritu crítico»?

—¡Pues! Porque, los pobres, ni son críticos ni son nada...

—¡Pues, fátos! ¡Mí! Lo esperaba a usted. Sepa, amigo mío, que el «espíritu crítico» es el que que cree en absoluto de «espíritu crítico». ¿Qué me dice ahora? — preguntó.

—Que es usted un bromista. O que me da un loco. O, a lo mejor, ni crítico, ni bromista, ni loco, ni nada de eso. Lo que pasa es que yo tenía un cachillo.

—Lo que decía: ¡lo de remate. Y, una vez, me lo vió un amigo, y me dijo: «ese cachillo lo tienes sin filo. Se ve que lo has usado muchísimo»...

—Nada, nada: como una ebra.

—Y yo le contesté a mi amigo: «¡Claro! Lo he usado tanto, porque los bromistas»...

—¿Qué dolor! Está usted perdidito.

—Déjese de tonterías, y atienda. Aquel cachillo, como era tan bueno, estaba sin filo de tanto usar su filo. Pues el crítico, el buen crítico, usa tanto su «espíritu crítico» que acaba por quedarse sin nada. ¿Es claro como el agua!

—Eso es una estupidez, y nada más.

—Lo que usted quiera. No trato de convencerle. Pero le advierto que en todo pasa lo mismo, y no falla nunca. Vea, vea usted cómo suelen mandar los que mandan. Y eso, ¿por qué? Pues, sencillamente, porque los que mandan hacen tanto uso de su capacidad de mando que la gastan toda. Y luego, claro, siguen mandando...

Y el señor de las extrañas teorías se atizó, y aún pudimos oír como seguía diciendo mientras caminaba:

—Que nada, que nada. ¡No falla nunca! — preguntó.

L. L. L.

Su Pintor... CARMELO SEGURA. Franco, 36. Teléfono 15-66.

ALUMBRADO FLORESCENTE
Instalación y venta... F. Velasco. Muro de la Mata, 7. — Logroño.

Cerdá - Anuncios
(La Primitiva) Prensa — Radio.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD — CORTE CONFECCION — CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

BUEN GUSTO EN MUEBLES Y TAPICERIAS
Grandes Talleres Leizaran & U. Logroño

El día 5 celebró la Comisión permanente de la Asamblea Asistencial su reunión mensual, con objeto de despachar los asuntos pendientes.

Comenzó el acto bajo la presidencia del camarada García Brieva, con la lectura y aprobación de los acuerdos que figuraron en acta de la sesión anterior, pasando después al estudio y aprobación de los gastos e ingresos realizados durante el pasado mes de abril.

Dada cuenta de las peticiones formuladas por los productores solicitando la asistencia a las Resistencias de verano, nombróse una comisión que estudiará cada una de ellas y se pronunciará en su caso, para que la Asamblea general falle con conocimiento de causa.

«Educación y Descanso» presentó cuentas sobre la inversión que ha de dar a sus fondos en el actual mes de mayo y con motivo de la celebración de la «IX Exposición de Artesanía» en las ferias de San Bernabé, mereciendo toda la aprobación de los presentes.

Tuvo conocimiento y aprobó la Asamblea el estado de petición de autorización de gastos para el mes de mayo, autorización que ha de solicitarse de Madrid.

Dióse lectura a las memorias que presentaron las Cooperativas de Alparateros de Cervera del Río Alhama y Haro reflejando sus actividades y situación económica, y ambas fueron aprobadas.

Dado conocimiento a la Asamblea de la forma como se administra el campo de Las Gaunas, del que es usufructuario «Educación y Descanso», se adoptó el acuerdo de que una comisión, que al efecto fué nombrada, estudie la regulación de los servicios y gastos en dicho campo de deportes, que será presentada para discusión en la Asamblea general.

PRODUCTOS DE BELLEZA DE LAS FAMOSAS MARCAS

Elizabeth Arden, Martens y Klytia, en PERFUMERIA

TORINO

Zapatos de señora CALIDAD INSUPERABLE. LO MEJOR DE LOS MEJORES

DESUENTO: 12 — 15 %

Calzados Adán GALLARZA, 13.

APICULTORES

Cera estampada, coímenas, enjambres, accesorios y textos. Avda. Universidades núm. 3. Teléfono 13.910. Industrias FERAMA. — BILBAO.

Un retrato de Primera Comunión es detalle y sentimiento artístico.

JALON ANGEL

Los interpreta y realiza como algo bello y decorativo.

SE FACILITAN HABITACIONES DEBIEHO A COCINA O SOLO DORMIR

AGENCIA SANTA ANA DUQUESA DE LA VICTORIA, 44.

En Invierno y en Verano — en Diciembre y en Abril — la pondrán sus gallinitas — siempre que use

“AVE-SANIL”

Anuncios oficiales

Banco de España LOGROÑO

Extraviado el resguardo de depósito Necesario número 570, de pesetas nominales 26.547,36, en una Inscripción Nominativa de Deuda Perpetua Interior A por 100, expedida por esta Sucursal el 4 de diciembre de 1935 a nombre de Alcalde-Presidente del Ayuntamiento de Quel y a disposición del Instituto Nacional de Previsión, al dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial de Estados», no se notifica a esta Dependencia reclamación de tercero, se expedirá duplicado del mismo, según determinan los artículos 4.º y 42 del vigente Reglamento, quedando el Banco libre de toda responsabilidad. Logroño, 6 de mayo de 1948. El secretario, Antonio Estefanía.

Al tratar de las becas que la Asamblea otorga a los hijos de productores que cursan estudios oficiales, se mantuvo el criterio de suspensión de algunas becas en vista del poco aprovechamiento de los usufructuarios de las mismas, y se avisará a los padres de aquellos estudiantes que no progresan en sus estudios. Fué denegada una petición de suministro de estrepomictinas por carecer de consignación para esta atención.

Suspendiéndose la discusión sobre la situación de los colonos de Alfaro que solicitaron concesión de préstamos para la compra de las tierras que llevan en arriendo, hasta que el jefe de Colonización presente un estudio de necesidades y modo de arbitrar fondos para estas atenciones. Igual acuerdo se adoptó con respecto al pueblo de Agoncillo sobre auxilios para alumbamiento de aguas.

Estudiadas diversas instancias sobre secorrios a enfermos de enfermedades largas, se acordó conceder, dentro de lo establecido, secorrios que oscilan entre cinco y doce pesetas con cincuenta céntimos, según los casos.

Lo concerniente a la concesión de servicios de prótesis dental fué objeto de larga discusión, terminando con el acuerdo del nombramiento de un miembro más en la ponencia para el estudio concienzudo y detallado de esta cuestión, la que formulará un programa dentro del cual ha de desarrollarse esta labor asistencial en favor de los productores.

Terminó la sesión de la Comisión Asistencial Permanente con la consideración de cuanto concierne a la asistencia de hijos de productores a la Estación Preventorial de Santofía, haciendo cuatro turnos a partir del primero de julio hasta el 20 de setiembre, mejoramiento de la comida y otros detalles de la mayor importancia para la eficiencia de esta labor a favor de niños necesitados de un cuidado especial.

ABOGADO

Ha trasladado su despacho a VARA DE REY, 7, entrio. dcha.

Alberto Gil Albert

La «Laxante SALUD» es muy suave

EVITA EL USO DE PURGANTES

Coja pequeño, lpa. Grande, 3,20

C. S. 8.161

Fincas rústicas

Casas Pisos Solares Créditos

Remón

AGENTE DE PRESTAMOS

Muro Mata, 2. — Teléfono 1397

Hoy.-Teatro Bretón

Continúa desde las 5'15 (Último pase a las 10'45)

ESTRENO

EL MAS MARAVILLOSO POEMA EN TECNICOLOG

Presentada por la marca suprema «METRO GOLDWYN MAYER»

TECNICOLOR

La Cadena Invisible

RODDY McDOWALL DONALD CRISP EDWARD GWENN

“LASSIE”

Director: FRED M. WILCOX

PEQUEÑOS SUCESOS

Discuten y se pegan

En la calle de Sagasta, frente al bar Granja Oriente, discutieron y llegaron a las manos con el correspondiente escándalo, Marcelo Escalona Rubio, de 37 años y Jesús Ruiz Manzanos, de 36.

Mordido por un perro

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se asistió ayer a José García García, de 14 años, de erosiones en la región glútea y herida incisa en región superciliar derecha, por mordedura de perro.

También fué asistido José Miguel Fernández Valencia, de cuatro años, que presentaba una hematóma en la región frontal y herida cutánea en ángulo externo del ojo derecho, por caída de un carro.

Ambos fueron salvos complicaciones.

SECCION RELIGIOSA

Jóvenes congregantes Marianos

DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Mañana, segundo domingo de mayo, es nuestro DIA MUNDIAL. Todos los congregantes marianos acudirán a la misa de comunión de las ocho y cuarto, en la Redonda.

Gran jornada de la juventud logroñesa.

Suena el clarín en los labios de los Luises por el gran Papa Gregorio.

Espíritu, castidad y apostolado, la consigna de este año.

ADORACION NOCTURNA. — Iglesia de San Bartolomé. — Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», la noche del 7 al 8, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por la intención de don José María Fernández Azcona. Dará principio a las diez y media, y su santa misa (4 madrugada) se permitirá asistir a quienes no puedan hacerlo en hora normal, aun cuando no sean adoradores.

COMUNION PASCUAL A LOS ENFERMOS. — Para que los fieles puedan asistir a la solemne procesión para llevar la comunión pascual a los enfermos, no habrá mañana, domingo, Rosario de la Aurora.

CENTRO «LOS BOSCOS». — Hoy, a las ocho y media de la noche tendrá lugar en la capilla de este Centro el rezo del Santo Rosario, flores a la Santísima Virgen con cánticos y poesías. A este acto quedan invitados las madres de nuestros boscos.

Mañana, domingo, a las 10, se da misa dialogada y explicación del Santo Evangelio por el Padre consiliario. A las 11, catequesis. A las cuatro de la tarde reunión de aprendizas. A las ocho y media de la noche, función eucarística.

PARROQUIA DE VALVANERA. — Primer sábado de mes. — Por la mañana, a las ocho, misa dialogada. Por la tarde, ejercicio de las flores y felicitación sabatina, terminándose el acto con la adoración de la imagen de Santa María de Valvanera.

CUMPLIMIENTO PASCUAL DE LOS ENFERMOS. — Mañana, domingo, después de la misa que se celebrará en la Parroquia de Valvanera, a las siete de la mañana, saldrá a la calle la procesión con el Santísimo Sacramento, para llevar la sagrada comunión a cuantos enfermos e impedidos lo deseen.

Aquellos enfermos que todavía no hubieran pasado su aviso a la respectiva Parroquia, pueden hacerlo hoy mismo cuanto antes para que puedan ser oídos en confesión. A las personas que se dedican al apostolado se les ruega cooperar en esta obra.

La flor espiritual de mañana puede ser el acompañar a Jesús Sacramento en esta procesión del cumplimiento Pascual de los enfermos.

ADORACION NOCTURNA - ESPANOLA. — El Consejo directivo de la Sección de Logroño, recomienda la puntual asistencia de todos los asociados no impedidos, ostentando el correspondiente distintivo, y los que puedan, provistos de vela, a la iglesia parroquial de Santa María de Valvanera a hora adecuada para tomar parte en la solemne procesión de S. D. M., con motivo del cumplimiento pascual de enfermos.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

Por indisposición de los pelotaris ATANO VII, ZURDO y ARRILARAN, se suspende el festival anunciado para esta noche.

AVISO AL PUBLICO

NECROLOGICAS

Falleció en Salamanca nuestro paisano don Pio Ramirez Santola.

En la Residencia de los Padres Misioneros Claretianos de Barcelona ha fallecido el Rvdo. Padre Ambrosio Ruiz Vidaurte, Superior Provincial de las Misiones del Corazón de María en la Guinea Española. Contaba 69 años de edad y nació en Rincón de Soto (Logroño).

El ilustre religioso riojano ha trabajado en la Guinea durante 37 años, donde fué director de la revista colonial «La Guinea Española». Era vocal del Patronato de Indígenas, y su labor como misionero y colonizador ha sido muy apreciada allí entre el elemento europeo y el indígena. Vino a la Península hace dos meses para ver de recobrar su quebrantada salud, sin que la ciencia haya podido vencer la dolencia que lo aquejaba.

Descanse en paz y reciban la Comunidad de PP. Misioneros Claretianos y sus apenados deudos, el testimonio de nuestro sentido pésame.

Falleció en Salamanca nuestro paisano don Pio Ramirez Santola, ya. La triste nueva causó en el gran general sentimiento. El señor Ramirez fué concejal y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Logroño; formó parte por espacio de muchos años de la presidencia y Junta de la Cámara de Comercio y al estar en su industria como almacenista de abonos minerales, estimó el pleno de dicha Cámara su valiosa cooperación y lo nombró socio honorario.

Fuó nombrado presidente de la Audiencia de Logroño don Mariano Cuesta Carrión.

En el Teatro Bretón la compañía de Matilde Moreno y José Romén representó el estreno de la comedia dramática en tres actos, inspirada en la vida del insigne tenor español Julián Gavañan «La muerte del ruso», que constituyó un acontecimiento, pues Romén personificó al tenor español y lució sus singulares condiciones de actor y de cantante. La obra gustó muchísimo y sus intérpretes fueron premiados con grandes ovaciones. Romén en el primer acto cantó unas jotas. En el segundo, el «Oh Paradisi de África», y en el tercero, la romanza de «Favorita».

Toda la noche estuvo boyando, registrándose 1375 litros por metro cuadrado con gran contenido del elemento líquido. El día fué excesivamente fresco, señalando el termómetro de temperatura máxima 18 grados; a la sombra, 16, y mínima, 8,2.

Terminó el Consejo de guerra sumarísimo para fallar la causa por el doble crimen y robo del expreso de Andalucía, canchuanos a Navarrete, Honorio y Piencro, a la última pena: a 20 años de cadena, a Donday, y absolución a las tres mujeres procesadas.

Salió un nuevo territorio riojano, Angel Ayesa «Lecruto», de 16 años de edad, natural de Cervera del Río Alhama, que había estado con éxito en Zaragoza, Tolosa y en su pueblo.

HACE 50 AÑOS. — La recaudación de fondos municipales, especialmente de Consumos, acentuó de un modo extraordinario, y debido a esta mejora pudo pagarse la última cuota recaudada, quedando fondos para atender al pago de intereses y amortización de la deuda municipal.

Los empleados del ferrocarril de Logroño, adhiriéndose a las protestas de sus compañeros de Madrid y Zaragoza, expresaron su oposición al impuesto de utilidades.

En el día de hoy se registraron las siguientes temperaturas: Máxima al sol, 23 grados; a la sombra, 24,5, y mínima, 9,5.

Continuaba la pertinaz sequía con gran disgusto de los labradores.

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Clara Benito de Pablo, Blanca Esther Barrio Apellániz, María del Pilar Ortega Lariós, Rosa María Aldea García, Gloria María de los Dolores Miguel Barco y Justa Cruz Estebas Betrotze.

Funciones.—Justina Madriaga Vivanco, de 67 años, de Calahorra.

Matrimonios.—Ninguno.

COCINA ECONOMICA

Resumen de las raciones distribuidas durante el mes de abril en este benéfico establecimiento:

En el mostrador, 25.037; por cuenta de la Caridad Logroñesa, 2.100; por ídem de la Bolsa de Trabajo, 3.300; por ídem del Secretariado de Caridad de la Redonda, 800; por ídem del Secretariado de Caridad de Santiago, 1.000; por ídem del Secretariado de Caridad de Palacio, 280; por ídem del Secretariado de Caridad Diocesano, 100, y por señores particulares, 50. Total, 33.967.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

REPRESENTANTE

Casa dedicada al renglón de rodamientos en toda su extensión, desea relacionarse con representante visite la industria metalúrgica y talleres de esta plaza y provincia. Imprescindible referencias y detalles orales. Referencias: No 2.940, organización. Escrito: No 2.940, «ALAS». Alcalá, 82. MADRID.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Habiéndose observado por los agentes de mi autoridad que al verificar la entrega a domicilio de carbón y leña se acostumbra a depositar en la vía pública la carga a entregar, constituyendo un abuso intolerable, dado que no solamente se ensucia la vía pública, sino que también produce molestias al vecindario, he de advertir que con esta

DEPORTES

Por DEL CAMPO

ARBITROS

Amistoso en Haro: Haro. Logroñés.—Sr. San Martín.

TORNEO CANTABRIA

En Las Gaunas: Campo grande.—A las 9.30, Tardío-Heredia, Sr. Mangado; a las 11.30, Marzola-Oyonos, Sr. Hieso; a las 16, A. Azules-Beneñencia, Sr. Gómez (S.); a las 18, Valdeatas-I. N. P., Sr. Gopegui. Campo Pequeño: A las 9.30.—Barceo B.-Berceo A., Sr. Cifrián; a las 11.30, Burie-Sport, Sr. Coto.

Haro Deportivo

Se invita a los asociados, jugadores y público en general a la misa que en sufragio de los jugadores del Turín, víctima de accidente de Aviación, se celebrará el domingo, día 8, a las diez de la mañana, en la basílica de la Vega.

Los pequeños

El «Berceo A.», cita a sus jugadores hoy, a las nueve, en el bar «Ismael». El «Victoria Infantil» de Oyún, cita a las «Casablanca» de Logroño para jugar en Las Chiribitas, a las once, el domingo. Se ruega comunicarlo por esta sección. Se ruega a los jugadores de la Escuela de Comercio acudir mañana, domingo, a las once, a Las Chiribitas, para jugar un partido.

El «C. D. Ribera» cita a todos sus jugadores en Casa «Pepe» para jugar mañana, domingo, a las once y media. El «Sporting» de la calle de San Bartolomé cita al «Látigo» de la calle Queipo de Llano para jugar mañana, domingo, a las 11.30, en el campo de La Trilladora, y al mismo tiempo cita para hoy, sábado, a las 8, a todos sus jugadores en San Bartolomé, 1.

Los partidos que se han de jugar el domingo, a las once, en Las Chiribitas correspondiente al campeonato «Centella Infantil», son: Balleñ-Ebiza; Venus-Rioja; Récing-Centella Infantil.

Se cita a los capitanes de dichos equipos hoy, a las siete y media, en el bar «El Cható».

Los partidos del torneo «R. Oviedo» que se jugarán el domingo, son: Tardío Infantil-R. Cristo, a las once, campo del Hospital Militar; R. Oviedo-Millán, a las once y media, campo del «R. Oviedo», y R. Sport-B. Ribera, a las once, campo del paseo Santa Isabel.

El «Venus» cita a todos sus jugadores hoy, sábado, a las siete y cuarto en punto, en su domicilio social.

El «Reserva del «Biza» cita el «Rayo Infantil» para el domingo, a las once, en Las Chiribitas.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE ESTA NOCHE, SUSPENDIDOS. Según nos anuncian a última hora, la empresa del Frontón Bet Jai se ha visto obligada a suspender los partidos anunciados para esta noche.

La causa de la suspensión es debida a hallarse indisponibles los pelotaris Alano VII, Zurdo y Arriarán II, y al no poderse confeccionar otro programa de la misma categoría. La empresa ha creído más conveniente no celebrar el festival anunciado.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE EDUCACION Y DESCANSO «Burla», 22; García-Sáenz, 15.

Con una animación constante, si que desarrollándose este torneo de pelota organizado por Educación y Descanso.

En el partido celebrado ayer tar-

de en Bet Jai, intervinieron la pareja del «Burla B», representada por Rodríguez y Ortiz contra García y Sáenz. En la primera decena de la lucha las fuerzas fueron muy niveladas, haciendo contacto en varios tantos, y a partir del tanto 10, los del «Burla» lograron despejarse poco a poco y alcanzar el triunfo 20 cuando sus contrarios se hallaban en el 15.

En el segundo partido anunciado entre la pareja del I. N. P. contra los hermanos Vallejo, por no presentarse estos últimos quedan eliminados del torneo.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS

LA CONFERENCIA DE ESTA TARDE HA SUSCITADO VERDADERA EXPECTACION

No es aventurado, ni mucho menos, augurar inusitada concurrencia al acto cultural que el Instituto de Estudios Riojanos ha organizado para esta tarde, a las siete y media, en el paraninfo del Instituto de E. M.

«Ocupará la tribuna —como ya venimos informando a nuestros lectores en días sucesivos— el culto notario de Vitoria, don Gregorio de Altabe, que tantas simpatías cuenta y tanta admiración se ha captado en nuestra ciudad.

El tema que ha elegido para su disertación no puede ser más atrayente: «De cuando Wellington, con ayuda del alcaide de San Vicente de la Sonsierra, ganó la batalla de Vitoria. Y esa batalla tuvo un galán, del que también hablaremos».

Por todo ello, es de esperar lógicamente que el amplio salón de actos del Instituto ofrezca esta tarde un aspecto brillantísimo y sea insuficiente para contener el selecto público que se ha de congregar para escuchar la sugestiva palabra del señor Altabe.

Así es de confiar, y de antemano felicitamos al Instituto de Estudios Riojanos, que ha hecho posible la celebración de estos magníficos ciclos de conferencias que realiza todos los años y que tan elevado ambiente espiritual imprimen en nuestra ciudad.

ESPECTACULOS

Un éxito definitivo del Cuadro Artístico de «La Amistad»

Mucho esperábamos de la velada lírica que ayer había de celebrarse en el Teatro Bretón de los Hermanos. El Cuadro Artístico de «La Amistad», a fuerza de entusiasmo, de tesón, de constancia, y por el mérito y la valía de sus componentes, había logrado un nivel envidiable, muy pocas veces logrado por agrupaciones de aficionados. Esto lo sabemos todos, y en ello confiábamos para augurar a la velada de ayer un brillante resultado.

Pero ayer, el Cuadro Artístico de «La Amistad» superó todas las esperanzas. Superó, incluso, el ámbito normal a estos conjuntos de aficionados, y vino a decirnos, de un modo rotundo, con la seguridad de quien se halla en la más lograda plenitud, que su nivel artístico está a la altura de las buenas formaciones líricas profesionales. Estampáramos aquí, gustosísimos, nuestra más entusiasta felicitación para este admirable conjunto de artistas del teatro lírico, pero una simple felicitación, aún tan cálida y sincera como la nuestra, nos parece poco, poquísimos, para su éxito de ayer y para lo que ese éxito significa. Quienes pueden corresponder al entusiasmo y al mérito de estos muchachos con algo más que felicitaciones, tienen la palabra...

No fué sólo el éxito interpretativo, el arte espléndido de los cantantes y la seguridad escénica de todos, lo que dio tan extraordinario realce a la velada, sino esa ininidad de pequeños detalles que no es posible precisar, pero que son los que dan tono y altura a las representaciones teatrales. Todo perfecto. Todo admirable. Como se dijo ayer «La del manojito de rosas», a pesar de que ya otras veces habían «bordado» nuestros aficionados este bellísimo sainete lírico, no se había checho nunca.

La señora Laborada —que ayer volvió a ser nuestra Irenja de siempre— fué, sencillamente, eso: la cantante exquisita que, además, sabe estar en la escena suelta, alocosa, segura, expresiva... en artista simpático. Esequió salvas de aplausos atronadores, inabarcables y justísimos. Y, para corresponder a ellos, hubo de repetir la mayor parte de sus felicitadas intervenciones.

Triunfal, también, fué la actuación de los baritonos señores Mayoral (éste en la función de tarde) y Ruiz de Palacios (por la noche), que lucieron magníficas dotes de cantantes, lo mismo que el tenor señor Uranga, que actuó en ambas funciones por la parte de la tarde, no pudo hacer por la triste circunstancia de hallarse enferma de cuidado su señora madre.

Admirable trío formado por la señorita Laborada Santos y los señores Villaverde —cuyo retorio a las tablas celebramos— e Ibañez, que estuvieron insuperables en sus graciosos cometidos.

Y muy bien las señoritas Hernández, García y Martínez, y los señores Aragón, Rubio, Buzarra, Ruz (C.), Martínez y Meiro.

Y en el mismo marco de perfección y brillantez transcurrió el fin de fiesta, en el que el señor Santamaría (L.), barítono notabilísimo, cantó de modo extraordinario la preciosa canción del sembrador de «La rosa del azafrán», en la que también actuó de forma insuperable un nutridísimo coro integrado por los señores Alcalde, Ardanaz, Bretón, Cabrerá, Cabezon, Concepción, Casellanos (A. y M.), Colado, Díaz, González, Lacambra, López, Martínez (A.), Martínez, Marañón y Medina. Y los señores Arguena, Barcená, Bistiada, Carrillo, Escudero, Fernández (M. y J. M.), Foronda, Francia, González, Hernández, Ibañez (J.), Iglesias, Infante, Jiménez, López, Martínez (R.), Martínez, Metro Moreno, Nalda, Ortiz, Peraita, Peña, Osma, Santamaría (A.), Soldevilla y Velasco.

Fué, pues, la de ayer, una jornada invidiable, a cuyo éxito rotundo también cooperaron eficazmente los señores Blasco (Lorenzo y Manuel), maestro director y concertador; y maestro de coros, respectivamente; el maestro de baile Cruz Viana; el director de escena señor Aragón (F.), y los regidores señores García (G.), Santamaría (L.) y Aragón (F.). A todos los cuales, así como al entusiasta presidente de «La Amistad», don Moisés García Barreiros, expresamos nuestra felicitación cordialísima.

Logroño, 6 de mayo de 1949.

Conducción del cadáver.—MASANA, a la UNA Y CUARTO.

Casa mortuoria.—José Antonio Primo de Rivera, 5.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

Funerar y Misa de Réquiem.—EL LUNES, a las ocho menos cuarto.

Lista de procuradores por ser consejeros natos

Renovación de matrícula en automóviles dados de baja

MADRID, 6.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia de las Cortes Españolas.— Con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del Reglamento de las Cortes Españolas, y a los efectos que en el mismo se determinan, se publican los nombres de procuradores en Cortes, como complemento de la lista aparecida en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 5 de mes actual. Empieza así: «Consejeros nacionales: Don José Moscardó Duarte, don Agustín Muñoz Grandes, don José Ibáñez Martín, don José Antonio Girón de Velasco, D. Tomás Romeoja Sánchez, don Tomás Gistau Mazantini, don Manuel Martínez de Tena, don Mariano Ossorio Arévalo (marqués de la Valdavia), don Agustín Aznar Gener, don Gumersindo García Fernández, don José Antonio Elela Blaso, don Fermín Sanz Orrio, doña Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, don José Luis Arrese Megra, don Miguel Mora Figueroa, don Manuel Valdés Larrañaga, don Alfonso Ortiz Menéndez Valdés, D. Juan Alonso Villalobos y Solórzano, don Carlos Ruiz García, don Ramón Serrano Suñer, don Eduard Baeza Alegre, don Ramón Laporta Girón, don Manuel García del Olmo, don Genaro Riera Díaz, don Juan Junquera y Fernández Carvajal, don Rodrigo Vivar Téllez, don José Luna Menéndez, don Francisco Javier Conde García.

A continuación, bajo el epígrafe, apartado B) del artículo segundo, consejeros nacionales, va la lista de los consejeros de F. E. T. y de las J. O. N. S., y a continuación, bajo el epígrafe apartado D) del artículo segundo, designados por Su Excelencia, va la lista de los procuradores en Cortes, de nombramiento del Jefe del Estado.

Gobernación.— Orden por la que se convoca concurso para cubrir 150 vacantes en el Batallón de Conductores de Policía Armada y de Tránsito afecto al Parque Móvil de Ministerios Civiles.

Trabajo.— Orden por la que se paga la concesión de los premios a la Nupcialidad, creados por decreto de 29 de diciembre de 1948, que se concederán por la Comisión permanente del Instituto Nacional de Previsión, a propuesta de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y serán entregados en el acto mismo de contraer matrimonio. Los solicitantes han de tener menos de 35 años, los varones, y de 30, las mujeres, y el importe total de los ingresos líquidos, por rentas de trabajo, de ambos contrayentes, ha de ser inferior a 12.000 pesetas anuales. Los concursos se anunciarán en los respectivos boletines.

LA COLONIZACION EN ESPAÑA. MADRID, 6.— Los miembros del primer Congreso de Colonización han visitado al ministro de Agricultura, señor Rein Segura. El jefe de la obra, señor Aparicio expuso el ministro los fines del Congreso celebrado, agradeciéndole su interés por todo lo realizado en la labor agraria, desarrollada en España. El ministro dijo que consideraba no ya como auxiliar sino como colaborador eficaz del Ministerio, la obra de colonización y prometió interesarse por llevar a la práctica las conclusiones del Congreso que se le en tregaron.

Posteriormente los congresistas visitaron a don Fernando Montero, director del Instituto de Colonización. El señor Aparicio le hizo entrega de las conclusiones y memoria. El señor Montero agradeció la visita y prometió su ayuda para llevar a la práctica las conclusiones, especialmente en puntos tan importantes como los regadíos de huertas familiares. La riqueza agrícola española se incrementará en más de mil millones de pesetas, gracias a la obra de colonización que se realiza actualmente, según ha declarado el jefe nacional de la Obra, Sr. Aparicio López, al referirse a las tareas que desarrolla estos días el I Congreso Nacional, en el que participan representantes de las cincuenta provincias españolas y se discuten los más interesantes temas relacionados con el campo. Van ya invertidos 15.000.000 de pesetas en la adquisición de fincas para su parcelación, y 53.000.000 para la construcción de granjas-escuela por la Obra Sindical de Colonización. Para la realización de sus fines, la Obra mantendrá un íntimo contacto con las Hermandades Locales y Cámaras agrícolas.

En el partido celebrado ayer tar-

AGRICULTOR!! CONTRA EL ESCARABAJO DE LA PATATA PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA PIRALTISOL "ALGRY" 80% EN ANHIDRIDO ARSENICO. En pulgón de las habas lo combatirán con: PULGOTINOL "Algrý" 5% NICOTINA PURA. VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL, S. L. Sucesores de JUAN JOSE ALONSO. AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49. — LOGROÑO.

LA SEÑORA Doña Tomasa Fernández Monasterio FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Tomás-Feliciano Ezquerro Martínez de la Huidaga (Maestro Nacional jubilado); hermanos políticos, doña Ascensión (Vda. de Sola), Sr. Josefa-Luisa (Belgica Comendadora de San Juan) y don Elio Ezquerro; sobrinos y demás familiares, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se mencionan, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 6 de mayo de 1949. Conducción del cadáver.—MASANA, a la UNA Y CUARTO. Casa mortuoria.—José Antonio Primo de Rivera, 5. Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda. Funerar y Misa de Réquiem.—EL LUNES, a las ocho menos cuarto.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES ALQUILUO hamoso entresuelo con cuatro balcones a Portales, y departamentos para oficinas. Marqués de Vellajo, 4, 1.º, centro. Arriaga. HABITACIONES, se alquilan dos con o sin derecho a cocina. Razón, Pérez Galdos, 30, 1.º, dcha. ALMACENES, alquilados. Razón, Dros. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda. PISO, se alquila, renta 320 pesetas. Informes, Av. de Colón, 32, 1.º, Izqda. HABITACIONES amuebladas, se ociden, con o sin cocina. Razón, General Mola, 14, 3.º, 1.º. VIVANIENTES: Casa amueblada, comodidades, pintoresco pueblo, pinares, río, teléfono. Dirigirse: Segundo Sanz, en Salduero (Soria). CHALET amueblado y confortable, se alquila. Mola, 6, 1.º, d. Telef. 2283. COLOCACIONES QUIBCO ENOLOGICO, con el número 1 de su promoción, se ofrece. Escribe: Farmacia Compañía. Huesca. SE NECESITAN hombres y chicas para trabajar en vulcanizado. Informes, Oficina Colocación. Referencia 725. SIRVENTA, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Dros. Castroviejo, 50, 4.º, Izqda. SIRVENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 49, 3.º, Izqda. SEÑORA formal, servicia a señor solo. Razón en Nueva Rioja. SIRVENTA, se necesita con buenos informes. Murela, 39, 1.º, dcha. PASTOR de vacas, que sepa su oficio y ordeñar, se necesita. Dirigirse a Aureliano Pérez Escarza, en Manzanares de Rioja. NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localida. Apartado 12.204. Madrid. OBRERO AGRICOLA, necesitase para finca en provincia de Logroño. Pijo, casado, con informes. Dirigirse por correo a Josefa Casau, Cenicero. NUBERA necesito todo el día o sólo por las tardes. Av. Artillería, 20, 3.º, d. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. BOMBO para grajeas, compro. Ofertas: Apartado 137. Pamplona. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, sillas, objetos, etc. Mayor 118. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. FINCAS «EL JARDIN» de Maxima seriedad. Importa, 1, 3.º. Teléfono 10-49. PISO, vende su dueño. Avenida 12, 4.º, 4.º. bis. 4.º, Izqda.

TIENDA, ALMACENES Y BODEGA de gran calidad, vendiendo aliquid. Rodríguez Paterna, 13 y 15, y Ruavieja, 37. Su dueño, Muro Mata, 6, ent. EN CALAHORRA se vende una casa de un piso, recién construida, a 50 metros del Ayuntamiento, con baños y corral de 200 m.2, sol todo el día. Llaves en mano. Informes, Damaso Escrivano, Plaza verdura, 9. OCASION Vendo casa de labranza, de tres pisos, con amplios corrales y cubiertos para ganado, salidas a dos calles. Razón, Ramón Medel, Medja Villa, 8, Calahorra. FINCA RUSTICA de dos fanegas, en la carretera de Lardero, se vende. Razón, Gral. Franco, 1, 1.º, Izqda. VIVANIENTES: Casa amueblada, comodidades, pintoresco pueblo, pinares, río, teléfono. Dirigirse: Segundo Sanz, en Salduero (Soria). CHALET amueblado y confortable, se alquila. Mola, 6, 1.º, d. Telef. 2283. COLOCACIONES QUIBCO ENOLOGICO, con el número 1 de su promoción, se ofrece. Escribe: Farmacia Compañía. Huesca. SE NECESITAN hombres y chicas para trabajar en vulcanizado. Informes, Oficina Colocación. Referencia 725. SIRVENTA, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Dros. Castroviejo, 50, 4.º, Izqda. SIRVENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 49, 3.º, Izqda. SEÑORA formal, servicia a señor solo. Razón en Nueva Rioja. SIRVENTA, se necesita con buenos informes. Murela, 39, 1.º, dcha. PASTOR de vacas, que sepa su oficio y ordeñar, se necesita. Dirigirse a Aureliano Pérez Escarza, en Manzanares de Rioja. NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localida. Apartado 12.204. Madrid. OBRERO AGRICOLA, necesitase para finca en provincia de Logroño. Pijo, casado, con informes. Dirigirse por correo a Josefa Casau, Cenicero. NUBERA necesito todo el día o sólo por las tardes. Av. Artillería, 20, 3.º, d. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. BOMBO para grajeas, compro. Ofertas: Apartado 137. Pamplona. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, sillas, objetos, etc. Mayor 118. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. FINCAS «EL JARDIN» de Maxima seriedad. Importa, 1, 3.º. Teléfono 10-49. PISO, vende su dueño. Avenida 12, 4.º, 4.º. bis. 4.º, Izqda.

HUESPEDES tomaría como en familia, económico. Razón, Nueva Rioja. NODRIZAS Casada, de 26 años, leche de un año, abundante y sana, desea criar en casa. Informes, José Zorzano Valdemoros, en Albelda de Iregua. PERDIDAS Dos llaves con cadena amarilla. Se gratificará entrega en Cañena, 9, 3.º. Quien equivocadamente se llevó del Estanco de la Plaza de Abastos una caja conteniendo muestras de postales de cine y religiosas, puede entregarlas en esta Administración, y será bien recompensado. Zapato de niño, desde San Juan a General Franco. Se gratificará su entrega en San Juan, 13, 1.º. TRASPASOS PLANTA BAJA traspaso en Ruavieja, propia taller o pequeña industria. Razón, Sagasta, 27, Tintorería. POR AUENCION, traspaso tienda modista en la más céntrica de la capital, propia para cualquier industria. Razón, Hospital Viejo, 24, entr. ULTRAMARINOS traspaso, sitio céntrico, 500 raciones. Escribir Iniciales G. T., Publicación «Arista», Oquendo, 10, San Sebastián. TIENDA con 800 raciones, traspaso en la más céntrica de la capital. Mercaderes, 2-4, Casa Graña. TRASPASO local barato en G. Mola, tienda céntrica, verdulería y mercería. Mola, 4, 3.º, Hernández. NALDA traspasa tienda de comestibles con 700 raciones, mercería y casa de comidas. Vara de Rey, 32, 2.º. ESTEBANEZ traspasa mercería y abacerías, céntrico. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda. MERCERÍA, se traspasa con o sin generos. Razón en Nueva Rioja. BAR, con cafetera exprés, sitio muy céntrico, traspaso por no poderlo atender, poca renta y mucha clientela. Razón, Plaza de Santa María, 9, 1.º, Miranda de Ebro. CAFE-BAR «Brillante», se traspasa con todos sus enseres. Dirigirse al dueño del mismo, en Arnedo. EN LIGERO PESERTAS traspaso negocio de fácil manejo, con existencias. De 30 a 40 pesetas diarias libres. Razón, Mayor, 115, de 12 a 1. VEHICULOS CARRO de yugo, seminuevo, vende Julio Barcina, en Treviñk. FURGONETA «Citroen» 11 HP, para 600 kg. carga, 5 ruedas nuevas. Teléfono Gómez, en Santo Domingo.

BICICLETA caballero, buen estado, vendiendo barato. G. Morato, 10, 2.º, d. VENDO carro de varas y toldo para 1.500 kilos, rusal giratorio. David Bobadilla, en Quintanilla del Monte en Rioja, Belorado (Burgos). CAMIONETA «Chevrolet» 4 cilindros, 8 ruedas nuevas, carga 2.000 kilos, se vende. Razón, Puente, 6-8, 2.º, Izq. De 1 a 3 y de 7 a 8. CAMIONETA «Exes» 800-1.000 kgs., faltan discos, vendiendo barato. Razón, Avenida de Colón, 26. CAMION «Dodge» 6 cilindros, modelo 1933, pallier flotante, cubiertas 34 x 7. «Doria» y «Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4, Teléfono 2332. FURGONETA «Opel», recién carrozada, cerrada en chapa, con puerta atrás, cubiertas nuevas. «Doria» y «Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4. CAMIONETA «Opels», 15 HP, 6 cilindros, recientemente reparada. «Doria» y «Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4. BUICK 6 cilindros, carrozado Rubia 7 plazas, bien calzado. «Doria» y «Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4. FURGONETA «Peugeot», 9 HP, perfecto estado. «Doria» y «Cia. S. L.», Calvo Sotelo, 4. CARRO seminuevo para dos caballeros, vende Gregorio Martínez (Merino), en El Villar de Arnedo. MOTOR «Citroen», compro uno C-4, o flotante. Fermín Amatriain, en San Adrián (Navarra). «FORD» 13 HP, cubiertas nuevas, perfecto estado de marcha, se vende. Avenida Navarra, 22, 2.º, Telef. 1965. COCHE DE NISO en buen estado, se vende en la Guardería de El Caballo Blanco», Teléfono 1932. TARTANA, se vende en buen estado. Tratar con Marcos Matute, en Baños de Río Tobía. CARRO de varas seminuevo, para transportar hasta 4.000 kilos, vende Santiago Castillo Castillo, en Pancorbo (Burgos). VENTAS «ALFA», Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». PUERTAS Y VENTANAS todos tamaños. Precios baratos. R. Paterna, 25. PIENSO de garrofo, Semilla alfalfa. En Avenida Navarra, 14, Zulueta. TRES MOTORES Lister, 15 20 y 23 c. v.; un motor Bernard de 28 c. v. y otro C. L. de 8; motores aceite pesado, número de 10 a 25 c. v. Razón, Talleres Cisticheva. Canaliza, 7. TRESILLO seminuevo, se vende. Razón en Nueva Rioja.

MOTOR con compresor de 1 HP, trífásico, de corriente alterna, vende Pablo Azofra, en Navarrete. CHAQUETA blanca de niño, de oca, muy económica, se vende. Murrieta, 10, 2.º. TABLA DE ROBLE, vende una partida especial para muebles, Vidal González, en Moreda (Alava). BRAVANTES «Auria» n.º 1, seminuevo, vendiendo barato. Talleres Mediavilla, Ruavieja, 17. AGAVILLADORA «Masas», para un ganado, se vende. Razón, Talleres Mediavilla. Ruavieja, 17. MOTOR de medio caballo, seminuevo, con toda su instalación, y otros útiles propios para huerta, se venden. Razón en Nueva Rioja. VENDO montura caballo con accesorios y caja de montura. Marqués de la Ensenada, 1, 2.º, dcha. MOBILIARIO de oficina, de ocasión, se vende en perfecto estado. Razón, Muro de la Mata, 7, 1.º, dcha. CAL Y CEMENTO, vende Padriqué. Caballería, 11. COSTERAS de nogal, aprovechables en ebanistería; cuadrillos chopo y recortes tablero para encender, muy barato, se vende en Maderas Ruiz, Véz de Guevara, M. S. GRUPO motobomba, con accesorios, a toda prueba. Teléfono 1113. DORMITORIO Y VESTIBULO como nuevos, vendiendo. Razón, Nueva Rioja. GRAMOFONO-MALETA miniatura, para disco grande, y sesenta discos, se vende. Razón, Suministros Agropecuarios, Plaza de Abastos. COLMENAS varios modelos y toda clase de material apícola, en Suministros Agropecuarios, Plaza de Abastos. VENDO Tractor Fiat Oruga, 22 HP, seminuevo, a toda prueba, y trilladora «Auria» n.º 1, nueva. Verlos y tratar. Fidel Alvarez, en Geisa de Ebro (Zaragoza). VESTIDO niña de comunión, moaré, completo, vende. Mayor, 101, 2.º, dcha. DOS VESTIDOS primera comunión, niña, vende. Av. Navarra, 22, 4.º, Izq. VARIOS CALZADOS, Güñere Vd. que le dure los zapatos? Güñere poner pisco de gama americana en Q. de Llano, 25. CARGA se admite de la provincia de Santander a la de Logroño. Avisos: Casa Matute. Teléfono 24-55. SOCIO capitalista, se necesita para negocio en marcha. Razón en casa Administración. LA CASA de los collares y pendientes de perlas: «El Almacén», Colares de una, dos y tres vueltas, en cantidad de todos los tamaños. Pendientes perlas planas y en bola. Sagasta, 14.

ALQUILERES ALQUILUO hamoso entresuelo con cuatro balcones a Portales, y departamentos para oficinas. Marqués de Vellajo, 4, 1.º, centro. Arriaga. HABITACIONES, se alquilan dos con o sin derecho a cocina. Razón, Pérez Galdos, 30, 1.º, dcha. ALMACENES, alquilados. Razón, Dros. Castroviejo, 50, 5.º, Izqda. PISO, se alquila, renta 320 pesetas. Informes, Av. de Colón, 32, 1.º, Izqda. HABITACIONES amuebladas, se ociden, con o sin cocina. Razón, General Mola, 14, 3.º, 1.º. VIVANIENTES: Casa amueblada, comodidades, pintoresco pueblo, pinares, río, teléfono. Dirigirse: Segundo Sanz, en Salduero (Soria). CHALET amueblado y confortable, se alquila. Mola, 6, 1.º, d. Telef. 2283. COLOCACIONES QUIBCO ENOLOGICO, con el número 1 de su promoción, se ofrece. Escribe: Farmacia Compañía. Huesca. SE NECESITAN hombres y chicas para trabajar en vulcanizado. Informes, Oficina Colocación. Referencia 725. SIRVENTA, se necesita. Inútil presentarse sin buenos informes. Dros. Castroviejo, 50, 4.º, Izqda. SIRVENTA con informes, se necesita. Vara de Rey, 49, 3.º, Izqda. SEÑORA formal, servicia a señor solo. Razón en Nueva Rioja. SIRVENTA, se necesita con buenos informes. Murela, 39, 1.º, dcha. PASTOR de vacas, que sepa su oficio y ordeñar, se necesita. Dirigirse a Aureliano Pérez Escarza, en Manzanares de Rioja. NECESITAMOS representantes, sueldo, comisiones, trabajo fácil, pueblos localida. Apartado 12.204. Madrid. OBRERO AGRICOLA, necesitase para finca en provincia de Logroño. Pijo, casado, con informes. Dirigirse por correo a Josefa Casau, Cenicero. NUBERA necesito todo el día o sólo por las tardes. Av. Artillería, 20, 3.º, d. COMPRAS COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. BOMBO para grajeas, compro. Ofertas: Apartado 137. Pamplona. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, sillas, objetos, etc. Mayor 118. QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47. FINCAS «EL JARDIN» de Maxima seriedad. Importa, 1, 3.º. Teléfono 10-49. PISO, vende su dueño. Avenida 12, 4.º, 4.º. bis. 4.º, Izqda.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO NO HA TERMINADO EL DEBATE SOBRE ESPAÑA

Anekdótico americano WASHINGTON AL DIA

El progreso tiene sus ventajas y sus inconvenientes: permite grandes actividades, pero invita frecuentemente a la visita. Y por esto es preciso de cuando en cuando, poner las cosas en su punto.

Así ha sucedido con la televisión. En los Estados Unidos es una distracción popular, y para las familias es un beneficio, porque asegura la permanencia de todos en el hogar, pero a su vez las autoridades eclesásticas se han visto precisadas a hacer una amonestación con motivo de ella.

En el nuevo catecismo, editado con permiso de las autoridades competentes, se le constata de unas 426 párrafos, se les precisa a los 26 millones de católicos romanos americanos que no cumplen con sus obligaciones religiosas si se contentan con seguir la masa por televisión desde su propia morada.

Además, añade, la práctica de la religión envuelve un aspecto social extraordinario y no es posible que se satisfaga a esta obligación si cada cual, individualmente, desde el lugar por él afectado se contenta con escuchar de lejos la Santa Misa.

EL HOMBRE QUE DIRIGE SU PROPIO ENTIERRO Se ha celebrado estos días en Richland Center (Wisconsin), una ceremonia fúnebre verdaderamente original y desconcertante. El difunto era un celibatario de 85 años, llamado Erich Jewel; de antemano había preparado, mucho antes de su muerte hasta los menores detalles de su entierro.

Su programa ha sido seguido y ejecutado religiosamente. Y así, el cortejo fúnebre, en el que figuraban cerca de 2.000 personas, reunióse en una capilla y oyó la voz misma del muerto registrada en un disco y retransmitida por los altavoces.

En uno de ellos se decía: «Os digo adios a todos hasta que nos veamos en la otra vida. Y os suplico que viváis en plenitud una oración por mi descanso.»

ABANICOS CELEBRES En una exposición inaugurada recientemente en Nueva York se puede admirar una gran colección de abanicos célebres, pertenecientes a personalidades históricas muy destacadas.

A saco en los tesoros sacros IRUN

Los franceses se han encontrado un buen día sorprendidos con este anuncio oficial. «Se advierte a los ladrones de catedrales que han multiplicado estos días sus incursiones, entren en contacto con la administración nacional de Bellas Artes: en ella se le indicará el valor real de estos preciosos artículos. De otra forma, serán acompañados por un experto en estas visitas clandestinas.

Asimismo, la Administración advierte a los ladrones vayan bien provistos de antorchas, que duren el mayor tiempo posible. De lo contrario, estarán a oscuras, expuestos a los ojos eléctricos mecanizados, que les vigilarán detrás de las puertas cerradas de las sacristías.

Cuando los franceses leyeron esta notificación oficial, creyeron se trataba de una broma pesada. De hecho, era un aviso serio: los ladrones están penetrando en las catedrales y roban los artículos más preciosos que en ellas se encuentran.

Entre los objetos recientemente desaparecidos están la Corona de Carlos X, y regios vestidos de la coronación de los reyes de Reims. Igualmente ha sido robada la corona de la milagrosa imagen de la Virgen con el Niño, que se venera en la catedral de Liesse, en Loain.

Laon y Chartres han sido especialmente castigados por estos robos: del primero desaparecieron también dos coronas de oro; y de la cripta del segundo fueron robadas joyas de gran valor, entre ellas una diadema de diamantes, un lirio de oro montado sobre marfil y un collar de oro también de oro. Junto a la Virgen de la cripta había, además numerosos medallones, de oro, en los que había piedras preciosas, que llevaban allí muchos siglos.

Sin embargo, después de detenidas investigaciones por toda Europa, se ha descubierto, que donde más daño han hecho estos ladrones de tesoros sagrados, ha sido en Alemania; desde los días de la guerra hasta ahora se ha entrado a saco en los tesoros de este país, sino que los ocupantes hayan tenido mucho éxito por contener estas depredaciones. Así, por ejemplo, en los Estados Unidos, se apoderó la Policía de un regalo de boda de más de 500 piezas de arte robadas todas en Alemania. Se reconoció este caso con el nombre de tesoro de la «Pequeña Wilien, que era la agraciada con él. Asimismo, en el Odissey se ha encontrado otra nueva colección de artículos robados: en él aparecieron la corona del príncipe que desamareciera ya en la ocupación de 1919.

A los alemanes les imputaban el saqueo de los países donde entraron. Por de pronto algo dejaron en Francia para que ejercitasen sus manos los propios ladrones indios. Y después han sido bien castigados por las tropas que están en el país. Así, aparte de los tesoros antes enumerados, se descubrieron recientemente joyas y obras de arte, en un solo tesoro, por valor de los 7.500.000.000. En su mayoría, venían éstos de la región de Hesse.

En el tesoro de la gran duquesa de Mecklemburgo, en zona británica, se descubrió otro robo, de valor superior a las 35.000 libras esterlinas. Como es natural, los rusos, no han sentido escrupulo alguno en seguir su conducta, que era llevada a la práctica por todos los ocupantes. Y así, a tal grado ha debido llegar este escándalo, que recientemente fueron detenidos los coronales en Berlín por lo desaparición de un inmenso tesoro de oro y platino.

Bajo el signo unionista LONDRES AL DIA

Europa, con sus millares de kilómetros de fronteras multilíneas a placer, para mal de sus habitantes. con sus aduanas acumuladas, con patrones exagerados en todos los países, aparece, bajo el cielo actual, a todo el que empeña en contemplarla, como una mezcla arcaica de estilo helénico, medieval o balcánico. Y a nadie le sorprende, por tanto, que frecuentemente broten en ella anhelos de unión y partidos que bajo las fórmulas más diversas y más variadas la precambian.

La prueba mejor, quizá está en la honda simpatía con que se ha acogido una campaña tan desahogada como la de Garry Davis.

Bajo el signo unionista, o más bien bajo el signo federalista y a veces también bajo un signo mundial, están invocando la unión un centenar de movimientos. Personalidades de todos los países y de todos los matices se encuentran ligadas por pensamientos de este tipo.

Los movimientos mundiales, particularmente numerosos en América y en Europa; hasta en la India y en la China, sueñan con una constitución para todos los pueblos. Ven en los movimientos continentales más bien un daño y un peligro que una etapa para la realización de sus aspiraciones. El movimiento universal para una Confederación mundial, tuvo su Congreso recientemente en Luxemburgo, en el mes de septiembre del año pasado.

FEDERALISTAS Y UNIONISTAS EUROPEOS Los movimientos federalistas europeos ven por el contrario en la organización de Europa la etapa necesaria y en cierto modo indispensable para lograr fases más altas. Y creen que la unión en nuestro continente debe organizarse de abajo hacia arriba, constituyendo la gran maquinaria social, apta para provocar cuanto antes la federación anhelada.

Son muy variadas las concepciones federalistas europeas. Y todas ellas se han agrupado en la Unión Europea de Federalistas. Han tenido numerosos Congresos, y los más conocidos son el de París, en 1946, el de Montreux en 1947 y el de Roma en 1948.

Los socialistas han intentado constituir igualmente una federación de estado de signo marxista. Los laboristas ingleses no han desistido totalmente de sus propósitos y esta es la causa de que el Gobierno de S. M. B. no haya visto con mucho entusiasmo otros tipos de federación ni de unión. Ellos son los principales creadores de «El Comité Internacional para los Estados Unidos socialistas de Europa». También éstos han tenido sus correspondientes Congresos, uno en Montreux, en julio de 1947 y otro en Putteaux, en julio de 1948. Las sesiones de éste fueron tumultuosas, debido a la intervención de los representantes de los pueblos coloniales.

«La Unión Intereuropea de los Parlamentarios» está constituida por diputados de distintos países, y ha celebrado un Congreso en Copenhague, en septiembre de 1947, y otro en Interlaken en septiembre de 1948, demandando la constitución de un Parlamento europeo.

EL DELEGADO BELGA

Seguio el representante de Bélgica, Pierre Ryckmans, quien anunció que su país se abstendría en cuanto a la moción suramericana, favorable a España, y que votaría en contra de la moción polaca.

EL EGIPCIO El delegado de Egipto, Loufi, afirmó que su país ha hecho siempre mucho hincapié en el principio de no intervención en los asuntos de otro Estado, y no se probó que España fuera una amenaza a la paz. Anunció que votará a favor de la ponencia iberoamericana.

EL ECUATORIANO El delegado ecuatoriano, Jorge Villalón, afirmó que su país ha acordado siempre las decisiones de la Asamblea, añadió que si bien siguió la resolución de 1946, la consideraba contraria a los principios de la Carta de las Naciones Unidas, que su país votará la ponencia conjunta de Bolivia, Brasil, Colombia y Perú.

LAKE SUCCESS, 6.—Al iniciarse la sesión de la tarde en el Comité Político de las Naciones Unidas, el delegado mejicano, Nido Padilla Nervo, formuló fuertes objeciones a la resolución sobre España. Padilla Nervo habló largo rato.

EL DE RUSIA BLANCA Habló a continuación el delegado de la Rusia Blanca soviética, Kiselef, quien dijo que el discurso de Padilla Nervo había aligerado su tarea. Dijo después que la afirmación del delegado argentino, doctor Arce, de que la cuestión española no existe, no está de acuerdo con los hechos.

EL DELEGADO NORTEAMERICANO El delegado de los Estados Unidos, Atherton, hizo uso de la palabra a continuación para anunciar que su país votará contra todos y cada uno de los párrafos de la ponencia polaca. Afirmó que los Estados Unidos no tienen alianza militar alguna con España, año hemos prestado ayuda —dijo— de tipo militar a España. No tenemos misiones militares o navales en España. No tenemos bases en ninguna parte del territorio español.

EL CONSEJO DE EUROPA Los unionistas consiguieron el movimiento más amplio de este tipo. A él, pertenecen personas de relieve mundial, tales como Winston Churchill, León Blum, De Gasperi, Schuman, Spaak, etc. Quizá por esta razón son éstos los que han logrado, hasta la fecha, llegar a acuerdos más eficientes.

Inglaterra, bajo la atracción del Commonwealth, nunca se ha entegado a esta clase de movimientos. Y por esto ha sorprendido ver cómo en el reciente acuerdo de Londres se ha llegado a la firma de un Consejo de diez naciones, en el cual se ponen los fundamentos para llegar a la unión apetecida. La simple lectura del estatuto habrá convencido a nuestros lectores de la ineffectividad de semejante acuerdo.

SE ESPERA QUS HOY HAYA VOTACION

El delegado cubano, Gustavo Gutiérrez, se opuso tanto a la resolución polaca como a la hispanoamericana.

Por último intervino nuevamente el delegado peruano Víctor Andrés Belaunde, quien dijo que insistía en que la declaración de San Francisco no tenía fuerza legal, toda vez que solamente se hizo constar en acta, sin ser aprobada, como resolución por la Asamblea General Agregó que desde hace tiempo venía pidiendo que se prestara atención a los hechos y que éstos, como Carlton Hayes, Churchill y otros han confirmado, son que durante la guerra, España se concretó a mantener una actitud de alejamiento de la guerra.

Insistió finalmente el delegado peruano que las Naciones Unidas no tienen derecho a inmiscuirse en los asuntos internos de España. La Comisión Política levantó su sesión a las 5:50 de la tarde sin que se llegara a someter a votación las propuestas presentadas.—(Efe)

SE ESPERA QUS HOY HAYA VOTACION LAKE SUCCESS, 6.—El embajador brasileño y delegado en la Asamblea General de las Naciones Unidas, João Carlos Muñoz, ha declarado a la United Press que continuaba optimista en cuanto a las probabilidades de lograr una mayoría suficiente en favor de la resolución presentada conjuntamente por cuatro naciones iberoamericanas.

SE ESTRELLA OTRO AVIÓN EN TURÍN Perece en Gijón el segundo oficial del buque inglés «Burhoppe»

TURÍN, 6.—Dos personas han resultado gravemente heridas al estrellarse un avión de turismo italiano en el aeropuerto de Aerialita, poco más de veinticuatro horas después de la tragedia en que murieron 31 personas, entre ellas todos los titulares del equipo de fútbol de Turín.—(Efe)

ACCIDENTE MINERO IRARDVILLE (Pensilvania), 6.—Cuatro mineros que habían quedado sepultados en una mina incendiada, han sido encontrados muertos por un equipo de salvamento. Al parecer, perecieron asfixiados cuando trataban de ganar la salida principal del pozo. El incendio se produjo a la una de la madrugada pasada.—(Efe)

FAMILIA ASFIXIADA LYON, 6.—A las diez de la mañana de hoy han sido descubiertos los cadáveres de una familia compuesta de cuatro miembros. Los cuatro perecieron asfixiados en su domicilio bajo los efectos del ácido carbónico. Se trata del obrero ferroviario Regis Botton, de 27 años de edad, su mujer y sus dos hijos.—(Efe)

LOS SENADORES ATACAN A ACHESON

WASHINGTON, 6.—Los senadores que insisten en la inclusión de España en el Pacto del Atlántico y en el correspondiente programa de armamento, amañar; con plantear hoy la cuestión de manera decisiva ante los jefes de la política oficial norteamericana. El senador Mac Arran, dijo que el secretario de Estado había contestado en forma totalmente evasiva a las interacciones formuladas el jueves sobre la política para con España, y que él ha anunciado a Dean Acheson nuevas interacciones ante la Subcomisión de Créditos.

Al mismo tiempo prosigue sus audiencias sobre el Pacto Atlántico la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, y Mac Arran y otros senadores que insisten en el estrechamiento de relaciones con España, afirman su creencia de que la cuestión se debatirá y decidirá antes de que el Senado ratifique el Pacto y de que el Congreso vote sobre el plan de ayuda en armamento del primer año, por valor de 1.150 millones de dólares. Mac Arran dice que así veinte años de esfuerzos de los comunistas por apoderarse del control de España llegará a triunfar, puede arrojarse al mar y olvidarse el Pacto del Atlántico.

Indica claramente que apoyará la reducción de los créditos del Departamento de Estado si éste no adopta

Facilidades a los súbditos Ingleses de Gibraltar MADRID, 6.—La Oficina de Información diplomática comunica que, por el Ministerio de la Gobernación, de acuerdo con el de Asuntos Exteriores, ha sido modificado el régimen que hasta ahora se aplicaba para el paso de la frontera con Gibraltar por los súbditos británicos que residían en España (campo de Gibraltar) con carácter permanente o transitorio.

El nuevo régimen de paso concede las máximas facilidades de entrada y salida a dichos súbditos, sin establecer limitación para el número de viajes. La validez de los visados de permanencia en campo de Gibraltar y en el resto de España, que hasta ahora duraba treinta días, se eleva a noventa.

La situación eléctrica NOTA DE LA DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA La ligera mejora producida por las últimas lluvias sólo permite sostener el régimen de suministros que se aplican en las distintas zonas.

Dewey sale para Europa NUEVA YORK, 6.—A bordo del «Queen Mary», ha salido de esta ciudad, con dirección a Europa, acompañado de su esposa, Thomas E. Dewey, gobernador de Nueva York, quien se propone permanecer en Europa por espacio de seis semanas. Durante su estancia en los diversos países europeos que piensa visitar, estudiará la labor del programa de recuperación europea.

El príncipe de Mónaco, en período agónico No se ha tratado con S. S. la posible anulación del matrimonio de Leopoldo III de Bélgica MONACO, 6.—El príncipe soberano de Mónaco, Luis II, ha delegado en su pequeño hijo el príncipe Rainier de Mónaco sus poderes para gobernar el país, según una orden que publica el Tribunal del Principado.—(Efe)

ACEPTARIA LA CORONA DE BAVIERA

ZURICH, 6.—En una entrevista concedida en exclusiva al periódico «Diet Tat», de Zurich, el exkronprinz, Rupprecht de Baviera, ha declarado que está dispuesto a aceptar la Corona de Baviera siempre cuando el pueblo exprese dicho deseo; pero señaló que considera imposible la creación del Reino de Baviera dentro de un estado federal alemán.—(Efe)

RECUERDA LA DECLARACION Del secretario de Estado, Dean Acheson, de que la norma política de los Estados Unidos es apoyar a la ONU, y de que su objetivo actual, en relación con España, es reintegrarla en la familia democrática.

«Esta declaración —dice O'Donnell— es palabrería que corresponde a la verdadera tradición de la jerga diplomática. Al fin y al cabo, ¿a qué tenemos que metarnos en los asuntos —ternos de España?». Añade que Acheson y la Casa Blanca saben que se levantarán un desagradable clamor si ahora reconociesen que la diplomacia norteamericana fué estúpida al hacer el juego a Stalin en 1949 y apoyararlo en contra de la nación anticomunista, por bien de la Europa occidental.

«Si viene la guerra mundial número tres, necesitaríamos ayuda de España —prosigue— pero, desde luego, el argumento más poderoso a favor de la amistad entre las dos naciones civilizadas y de la ayuda a las comunidades afectadas por la guerra es puramente egoísta: Es el de que sería desastroso que las condiciones empeorasen tanto por la culpa nuestra, que los comunistas pudieran incautarse del mando».

EN PERIODO AGONICO MONTECARLO, 6.—El príncipe Luis II de Mónaco, de 78 años de edad, se halla en estado agónico, según noticias recibidas hoy en esta ciudad. El príncipe, que se encuentra enfermo desde hace varias semanas, ha sido visitado hoy por un sacerdote.—(Efe)

INFORMACION DESMENTIDA BRUSELAS, 6.—La secretaria del rey Leopoldo III opone un mentís a las informaciones de Prensa oficial

GRATITUD DE LA EMBAJADA DE ITALIA MADRID, 6.—La Embajada de Italia en Madrid nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La Embajada de Italia en Madrid, en la imposibilidad de hacerlo individualmente, agradece públicamente las innumerables expresiones de agradecimiento con motivo de la dolorosa catástrofe aviatoria de Turín. El próximo miércoles, día 11, a las doce de la mañana, se celebrará en la capilla de la Embajada, calle de Lagasca, número 108, una misa de sufragio por dichas víctimas».

SEGUEN LAS GALLINAS «papanotas» CASTELLON DE LA PLANA, 6.—Una gallina del país, propiedad de Joaquín Fortea, ha puesto un huevo descomunal, después de dos días de verdaderas penalidades para la puesta. El huevo pesa 180 gramos, es más del triple del tamaño de los corrientes y mide 88 milímetros de largo y 57 de diámetro.

Advertisement for Carmen Romero Labarquilla, a young lady (La Señorita) who passed away on May 24, 1949, at the age of 24. The ad includes details about her funeral and burial arrangements.